

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Informacije o učešću Republike Srbije u programu Erasmus+ i pregled aktivnosti Fondacije Tempus za 2017. godinu

Pripremne mere za punopravno učešće Srbije u programu Erasmus+ započete su u julu 2016. godine. Samim tim, pilot faza je počela u oktobru 2016. godine kada je objavljen Opšti Erasmus+ poziv za prijavu projekata, uporedo sa uspostavljanjem procedura za upravljanje decentralizovanim sredstvima. **Prvi Nacionalni poziv za prijavu projekata je objavljen kasnije, u decembru 2016. godine, a drugi Nacionalni poziv za prijavu projekata je objavljen u novembru 2017. godine.**

Drugi Nacionalni poziv za projekte

Drugi nacionalni poziv za podnošenje Erasmus+ projekata u okviru pripremnih mera za punopravno učešće Srbije u programu, objavljen je ranije u odnosu na prethodnu godinu - početkom novembra 2017. godine, u skladu sa instrukcijama koje su dobijene od Evropske komisije. Predviđeno je da 2018. godine konkursom bude obuhvaćeno devet različitih tipova projekata. U okviru Poziva 1/2018, pored tipova projekata koji su pilotirani po prvi put prethodne godine (KA1 projekti mobilnosti za škole, stručno obrazovanje i obuke, obrazovanje odraslih i za mlade i KA2 projekti strateških partnerstava u oblasti stručnog obrazovanja i obuka), određena su i sredstva za pilotiranje projekata strateških partnerstava za oblast opšteg obrazovanja, obrazovanja odraslih, neformalnog obrazovanja mladih i visokog obrazovanja.

Nakon objave teksta nacionalnog poziva, Fondacija Tempus objavila je na svom sajtu i formulare za podnošenje prijave i odgovarajuće smernice.

Ukupan budžet koji je na raspolaganju za sve projekte u okviru Nacionalnog poziva za 2018. godinu je nešto veći od budžeta prethodnog poziva i iznosi **1,727 962 evra**, i preliminarno je predviđeno da bude raspoređen na sledeći način:

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

- KA1 Mobilnost za škole: 341 177 evra
- KA1 Mobilnost u oblasti stručnog obrazovanja i obuka: 150 000 evra
- KA1 Mobilnost u oblasti obrazovanja odraslih: 85 000 evra
- KA1 Mobilnost mladih: 180 000 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti stručnog obrazovanja i obuka: 204 785 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti opšteg obrazovanja 210 000 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti obrazovanja odraslih 140 000 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti visokog obrazovanja 250 000 evra
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti neformalnog obrazovanja mladih 167 000 evra

Pored Nacionalnog poziva, u okviru Opšteg poziva za 2018. godinu, visokoškolske ustanove su nastavile da učestvuju u međunarodnoj dimenziji programa što znači da će jedna vrsta projekata (KA2 projekti strateških partnerstva u oblasti visokog obrazovanja) iz ove oblasti biti pilotirana u pripremnim merama, dok će ostale vrste projekata biti deo Opšteg poziva u kojima Srbija i dalje ima status partnerske zemlje.

Očekuje se da će proces pripremnih mera biti završen do kraja 2018. godine.

Međunarodna dimenzija Erasmus+ programa

Budući da je Srbija još uvek partnerska zemlja u programu, institucije iz Srbije nastavile su sa učešćem u međunarodnoj dimenziji programa u oblasti visokog obrazovanja i mladih.

Kada je u pitanju oblast visokog obrazovanja, tipovi projekata u kojima mogu učestvovati institucije iz Srbije su sledeći:

- KA1 Akademske razmene obuhvaćene projektima međunarodne kreditne mobilnosti,
- KA2 Projekti izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju (CBHE),
- Projekti u okviru Žan Mone potprograma,

Pored navedenog, postoji mogućnost učešća u KA2 projektima Savezi znanja i Savezi sektorskih veština, pod uslovom da je dokazana dodatna vrednost za učešće institucija iz Srbije.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Kada je reč o KA1 međunarodnim projektima kreditne mobilnosti, u 2017. godini visokoškolske ustanove iz Srbije učestvovala su u 232 projekata, od kojih je za studente i nastavnike odobrena 3150 mobilnost. Ukupan iznos bespovratnih sredstava za Srbiju u okviru ove vrste projekata je 10.160.000 evra, što predstavlja 44% u odnosu na ukupan iznos izdvojen za region Zapadnog Balkana (23.003.000 evra).

Važno je naglasiti da akademske razmene idu u oba pravca – iz visokoškolskih ustanova Programskih zemalja u visokoškolske ustanove u Srbiji i obratno. Pored velikog broja odobrenih odlazećih mobilnosti za studente i nastavno osoblje iz Srbije (1895 mobilnosti što predstavlja 60% od ukupnog broja) takođe je odobren i veliki broj dolazećih mobilnosti (1255 mobilnosti, što je 40% od ukupnog broja). Odnos razmena studenata i nastavnika je izbalansiran – 47%:53%.

Kada su u pitanju KA2 – Projekti izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju, u prethodnom Pozivu za prijave projekata za 2017. godinu, institucije iz Srbije učestvovala su u 8 projektnih prijavi, od kojih u 6 kao koordinatori, a u 2 kao partneri. Ovaj broj čini 5% ukupnog broja prijavi svih zemalja učesnica u programu odobrenih za finansiranje, i 50% u okviru regiona Zapadni Balkan.

Pet Žan Mone modula je odobreno u 2017. godini i koordiniraju ih univerziteti u Novom Sadu i Beogradu i Univerzitet umetnosti u Beogradu. Univerzitet u Novom Sadu takođe učestvuje u jednom Erasmus Mundus zajedničkom master programu.

Aktivnosti Fondacije Tempus

Uloga Fondacije Tempus nastavlja da se razvija u skladu sa potrebama i obavezama Republike Srbije koje proizlaze iz učešća u EU programima iz oblasti obrazovanja i procesa Evropskih integracija. Pored uloge nacionalne agencije za decentralizovane akcije programa Erasmus+, Fondacija Tempus takođe deluje kao kontakt tačka za nekoliko mreža koje rade pod pokroviteljstvom Evropske Komisije – Euroguidance, Eurydice, eTwinning, a od 2017. godine i EPAL i Europass.

Takođe, Fondacija Tempus je zadužena za sprovođenje Srednjoevropskog programa univerzitetske razmene – *CEEPUS* u Republici Srbiji, tj. vrši ulogu Nacionalne *CEEPUS* kancelarije u Srbiji.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Selekcija i ugovaranje Erasmus+ projekata iz konkursnog roka 1/2017

U okviru pripremnih mera za decentralizovano upravljanje fondovima za projekte, Fondacija Tempus je objavila i sprovela prvi (pilot) konkursni rok za projekte - **Nacionalni poziv za podnošenje prijave za Erasmus+ projekte za 2017. godinu**, a zatim obavila ugovaranje bespovratnih namenskih sredstava za sprovođenje odabranih projekata sa institucijama koje su koordinatori tih projekata.

Ukupan budžet koji je na raspolaganju za sve projekte u okviru **Nacionalnog poziva za 2017. godinu je 922.604,00 evra**, što je u finalnoj raspodeli, nakon selekcije projekata distribuirano na sledeći način:

- KA1 Mobilnost za škole: 403.301,00 evra, finansirano 36 projekata
- KA1 Mobilnost u oblasti stručnog obrazovanja i obuka: 84.579,00 evra, finansirano 9 projekata
- KA1 Mobilnost u oblasti obrazovanja odraslih: 70.939,00 evra, finansirano 8 projekata
- KA1 Mobilnost mladih: 175.116,00 evra, finansirano 13 projekata
- KA2 Strateška partnerstva u oblasti stručnog obrazovanja i obuka: 188.699,00 evra, finansirana 3 projekta.

Ukupno je finansirano 66 projekata za mobilnost (KA1) i 3 projekta strateških partnerstava za oblast stručnog obrazovanja i obuke (KA202).

Praćenje sprovođenja odabranih projekata

Tokom 2017. godine Fondacija Tempus je sprovela je 6 monitoring poseta u oblasti opšteg i stručnog obrazovanja: 5 za KA1 projekte (Pravno-poslovna škola i ŠOSO "14. oktobar" u Nišu, osnovna škola "Jovan Jovanović Zmaj" u Novom Pazaru, Politehnička škola u Kragujevcu, Udruženje "Prostor" u Beogradu) i 1 za projekte KA2 (Trgovinsko-ugostiteljska škola "Toza Dragović" u Kragujevcu).

U oblasti neformalnog obrazovanja mladih, u istom periodu sprovedeno je 18 preventivno-savetodavnih poseta i monitoring poseta aktivnostima korisnika finansijskih sredstava u okviru KA1 projekata. Od ukupnog broja, bilo je 5 preventivnih monitoring poseta, 12 poseta tokom trajanja aktivnosti i jedna poseta nakon sprovedene aktivnosti.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Podrška podnosiocima projektnih prijava

Informativni centar o obrazovanju, projektima i mobilnosti

Sa ciljem da se svim građanima, obrazovnim ustanovama i organizacijama obezbedi dostupnost relevantnih informacija i mogućnost učestvovanja u programu Erasmus+ Fondacija Tempus je u izveštavanom periodu pokrenula javno dostupni Informativni centar koji na jednom mestu građanima pruža sve informacije potrebne za učestvovanje u Erasmus+ programu. Informativni centar su 28. septembra 2017. godine svečano otvorili Ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Mladen Šarčević i direktorka za inovacije, međunarodnu saradnju i sport u Direktoratu Evropske komisije za obrazovanje i kulturu, Antoaneta Angelova-Krasteva. Centar je otvoren za građane svakog radnog dana od 10 do 18 časova na adresi Terazije 39 u Beogradu, a pored toga zainteresovani korisnici mogu informacije dobiti i putem e-pošte, telefona i društvenih mreža.

Predstavnicima škola, visokoškolskih ustanova, omladinskih organizacija i ostalih ustanova i organizacija koji su zainteresovani za unapređenje kvaliteta obrazovanja i rada sa mladima kroz saradnju sa međunarodnim partnerima u okviru programa Erasmus+ info centar omogućava da na jednom mestu, bez zakazivanja dobiju sve potrebne informacije i podršku za pokretanje procedura koje su neophodne za učestvovanje u programu. To uključuje i tehničku podršku u procesu dobijanja PIC broja kao preduslova za učešće u programu, razjašnjavanje procedura i rokova, ali i organizaciju savetodavnih razgovora sa savetnicima Fondacije Tempus. Sa druge strane, studentima, učenicima i nastavnicima tim info centra pruža informacije o mogućnostima za stipendiranu mobilnost (razmene), volonterske programe i razmene, kao i savetodavnu podršku u procesu prijavljivanja i pomoć u prevazilaženju eventualnih problema u ovom procesu kroz davanje odgovora na pitanja građana o mogućnostima njihovog učešća u programu Erasmus+.

Nedelja škola

Fondacija Tempus je, od 28.08.-01.09.2017. godine, prvi put organizovala Nedelju škola tokom koje je nizom aktivnosti informisala sve zainteresovane o mogućnostima koje škole i predškolske ustanove imaju u okviru programa Erasmus+.

Tokom Nedelje škola održani su sledeći događaji:

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

- Akreditovani seminar za nastavnike srednjih škola „Karijerno vođenje i savetovanje u srednjoj školi“ - 28.08.2017. godine
- Vebinar ”Kako izgleda dobar eTwinning projekat” - 28.08.2017. godine
- Vebinar ”eTwinning za početnike” - 29.08.2017. godine
- eTwinning konferencija: “Projektno orijentisana nastava: ocenjivanje i sprovođenje u praksi” - 30.08.2017. godine
- Vebinar ”Upotreba IKT alata u nastavi” - 31.08.2017. godine
- Vebinar ”Mogućnosti za škole i predškolske ustanove u okviru Erasmus+ programa” - 31.08.2017. godine
- Vebinar za srednjoškolce: „Saveti za uspešnu školsku godinu“ - 01.09.2017. godine
- Vebinar ”Mogućnosti u okviru EPALÉ mreže” - 01.09.2017. godine

Ukupno je na događajima prisustvovalo oko 250 nastavnika, vaspitača i drugih zaposlenih u školama i predškolskim ustanovama, kao i učenika srednjih škola, predstavnika Zavoda za vrednovanje kvaliteta obrazovanja i vaspitanja, predstavnika Zavoda za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja, itd.

Erazmus+ nedelja i informativni dani o Erazmus+ programu

U periodu od 30.10.-3.11.2017. godine po drugi put je organizovana Erazmus+ nedelja posvećena informisanju učesnika o novom konkursnom roku i mogućnostima za učestvovanje u Erazmus+ programu.

U okviru Erazmus+ nedelje organizovani su sledeći događaji:

- Vebinar „Erazmus+ stipendije za studente i mogućnosti za mobilnost mladih“ - 30.10.2017. godine
- Vebinar "Stručno obrazovanje odraslih - uspostavljanje saradnje kroz EPALÉ", tokom kojeg su zainteresovani imali priliku da se informišu o mogućnostima za umrežavanje koje ova platforma u okviru Erasmus+ programa pruža stručnjacima u oblasti obrazovanja odraslih – 30.10.2017. godine
- Informativni dan o mogućnostima za mlade – 31.10.2017. godine

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

- Vebinar "Uvod u eTwinning", sa ciljem da se zaposlenima u školama i predškolskim ustanovama pruže osnovne informacije o eTwinning platformi koja promovise saradnju škola u Evropi i šire putem upotrebe informaciono-komunikacionih tehnologija – 1.11.2017. godine
- Informativni dan o mogućnostima za visoko obrazovanje - 2.11.2017. godine
- Informativni dan o mogućnostima za opšte, stručno i obrazovanje odraslih - 3.11.2017. godine
- Vebinar "YouthPass alat iz ugla organizacije i pojedinca" - 3.11.2017. godine

Organizovana su tri informativna dana u Beogradu, tokom kojih su učesnicima predstavljeni ciljevi projekata, uslovi za prijavljivanje i kriterijumi za odobravanje projekata, pravila finansiranja i resursi koji mogu biti korisni prilikom pripreme prijave i pronalaženja partnera. Na događajima u okviru Erasmus+ nedelje je prisustvovalo ukupno oko 370 predstavnika ustanova i organizacija koje se bave formalnim i neformalnim obrazovanjem.

U novembru i decembru, Fondacija Tempus je nastavila sa organizovanjem informativnih dana u Srbiji. Održano je pet informativnih dana u Novom Sadu, Nišu, Pirotu, Novom Pazaru i Kragujevcu, kojima je prisustvovalo oko 380 učesnika i učesnica. Takođe, u decembru je održan i Erasmus+ informativni dan posvećen mogućnostima za učešće u projektima iz oblasti obrazovanja i mladih za predstavnike oko 20 organizacija civilnog društva, udruženja i drugih aktera, sa akcentom na konkretnim aktivnostima u okviru programa u kojima pomenuti mogu da učestvuju kao koordinatori ili kao partneri.

Radionice (vebinari, treninzi i koordinativni sastanci)

Kao značajan vid podrške podnosiocima projektnih prijava, Fondacija Tempus organizuje radionice za pripremu projekata, sa ciljem pripreme ustanova i organizacija za podnošenje projekata u okviru Nacionalnog poziva programa Erasmus+ .

Ciljevi radionica su:

- Upoznavanje učesnika sa principima, ciljevima i kriterijumima projekata,
- Predstavljanje specifičnosti projektne dokumentacije,
- Unapređivanje znanja učesnika o detaljima i procedurama za podnošenje projekata,
- Jačanje znanja i kompetencija za pisanje projekata.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

U okviru prvog Nacionalnog poziva za Erasmus+ projekte za 2017. godinu, od januara date godine održane su (kao nastavak aktivnosti iz prethodne godine):

- **2 radionice za KA1 projekte** mobilnosti za škole, stručno obrazovanje i obuke i obrazovanje odraslih,
- **2 radionice za KA2 projekte** za stručno obrazovanje i obuke,
- **8 vebinara.**

Nakon što su projekti odabrani za finansiranje, tokom juna 2017, Fondacija je održala **3 koordinativna sastanka za projekte mobilnosti, za škole, stručno obrazovanje i obrazovanje odraslih.**

U oblasti mladih početkom 2017. godine realizovano je:

- **4 KA1 vebinara** za organizacije i institucije koje su zainteresovane za mogućnost u okviru prvog Nacionalnog poziva.
- **2 jednodnevna KA2 treninga** o podnošenju projekata u oblasti mladih programa Erasmus+.

Ovim događajima prisustvovalo je preko 40 predstavnika organizacija i institucija zainteresovanih za podnošenje projektnih prijava u okviru poziva za predaju projekata KA2 Izgradnja kapaciteta u oblasti mladih – Omladinski prozor za Zapadni Balkan. U cilju podrške uspešnim aplikantima iz oblasti rada sa mladim u okviru prvog Nacionalnog poziva, Fondacija Tempus je u junu 2017. godine realizovala **1 koordinativni sastanak** na kome su učestvovali predstavnici 13 organizacija kojima su odobreni projekti.

Fondacija je 28. i 29. juna organizovala **kontakt seminar** na temu "Internacionalizacija stručnog obrazovanja i obuka" u Beogradu, na kome je učešće uzelo 40 nastavnika iz oblasti stručnog obrazovanja iz Srbije i zemalja Evropske unije. Cilj seminara je da se kroz temu internacionalizacije omogući nastavnicima stručnih predmeta da se upoznaju sa svojim kolegama iz drugih zemalja, razmenjuju ideje, primere dobrih praksi, kao i izazove sa kojima se susreću u svojoj oblasti.

Kada su u pitanju radionice u okviru **drugog Nacionalnog poziva za Erasmus+ projekte za 2018. godinu** koji je objavljen novembra 2017. godine, Fondacija je putem ankete sprovela analizu interesovanja i na osnovu rezultata odredila lokacije **6 radionica održanih u decembru** – 3 u Beogradu i po jedna u Šapcu, Kikindi i Nišu. Na svakoj radionici je bilo u proseku 30 učesnika.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Dodatno, **dve prezentacije** su održane kao paralelne sesije Euroguidance radionica i to u Ekonomskoj školi u Valjevu i Muzičkoj školi "Vojislav Lale Stefanović" u Užicu.

U cilju promocije omladinske komponente Erasmus+ programa i podrške korisnicima finansijskih sredstava u okviru KA1 projekata, nakon objavljivanja **drugog Nacionalnog poziva**, sprovedene su sledeće aktivnosti:

- **3 radionice za pisanje projekata** tokom decembra u Beogradu, Novom Sadu i Leskovcu, za 74 učesnika iz organizacija i institucija u oblasti rada sa mladima koje su zainteresovane za mogućnosti u okviru drugog Nacionalnog poziva;
- **Učešće na događajima drugih organizacija i institucija** iz Srbije i inostranstva (SALTO Resursni centar za jugoistočnu Evropu, EU info centar, Grupa "Hajde da..."), na kojima su predstavljene mogućnosti za preko 100 organizacija i institucija iz Srbije.

Erazmus povelja za visoko obrazovanje

Fondacija Tempus je u saradnji sa Evropskom komisijom i Izvršnom agencijom za programe u oblasti obrazovanja, medija i kulture (EACEA) u decembru 2017. godine organizovala jednodnevnu radionicu posvećenu predstojećem konkursu za Erazmus povelju za visoko obrazovanje (ECHE). Posedovanje Povelje će predstavljati preduslov za učešće visokoškolskih ustanova u programu Erasmus+ kada Republika Srbija postane punopravni član ovog programa Evropske unije. Radionica je bila namenjena predstavnicima samostalnih visokoškolskih ustanova u Republici Srbiji (univerzitetima i visokim školama) koji će od konkursnog roka za 2019. godinu po prvi put biti u mogućnosti da konkurišu za Povelju. Na radionici su govorili predstavnici Evropske komisije i EACEA kao i nezavisni ocenjivači sa značajnim iskustvom u ocenjivanju prijave za Povelju koji su učesnicima predstavili dobre prakse u pripremi prijave za Povelju. Učestvovalo je 53 predstavnika uprava i stručnih službi fakulteta, univerziteta i visokih škola.

Izrada promotivnih materijala i mediji

U izveštavanom periodu izrađen je veliki broj promotivnih materijala, kao što su lifleti o pojedinačnim delovima programa (Mogućnosti za škole, nastavnike, organizacije koje se bave mladima, itd.) promotivni gedžeti, *roll-up* baneri, kao i opšta brošura sa svim informacijama o mogućnostima za učešće u Erasmus+ programu za konkursni rok 2017/2018. godine.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Fondacija Tempus je i tokom 2017. godine nastavila kontinuiranu medijsku promociju Erasmus+ programa. Osim objava na veb stranicama <http://erasmusplus.rs> i <http://tempus.ac.rs>, Fondacija Tempus je bila aktivna i na društvenim mrežama Fejsbuk (Fondacija Tempus i eTwinning Srbija), Tviter, Instagram i JuTjub.

Od početka 2017. godine, Fejsbuk stranica FT dobila je 1027 novih pratilaca, što ukupno čini 3338 pratilaca. Kada je reč o aktivnostima u vezi sa sajtom Erasmus+ programa u Srbiji (<http://erasmusplus.rs>), u celoj 2017. godini ukupno je bilo 147714 pregleda, od čega je većina pregleda zabeležena tokom konkursnog roka – 63591. U cilju upoznavanja šire i stručne javnosti sa radom i aktivnostima koje Fondacija Tempus sprovodi, u novembru 2017. godine pokrenut je sajt <http://tempus.ac.rs>, koji je od tada imao 6360 pregleda. Osim toga, Fondacija održava 2 baze obrazovnih mogućnosti. Prva se odnosi na nacionalno obrazovanje - <http://obrazovanje.rs>, a u protekloj godini imala je 169780 pregleda, dok je baza obrazovnih mogućnosti za strane studente <http://www.studyinserbia.rs> imala 101652 pregleda.

Fondacija Tempus je vršila kontinuiranu promociju i preko tradicionalnih medija. Tokom 2017. godine, predstavnici Fondacije Tempus su gostovali 17 puta na nacionalnim, regionalnim i lokalnim televizijama, i radio stanicama. Osim toga, u 2017. godini nacionalni, regionalni i lokalni mediji, novine i veb portali, objavili su ukupno 98 priloga o aktivnostima Fondacije Tempus.

Erazmus+ Ambasadori

Fondacija Tempus je u martu 2017. godine izabrala Erasmus+ ambasadore, koji će u naredne dve godine promovisati ovaj program Evropske unije širom Srbije. Cilj uspostavljanja mreže ambasadora jeste informisanje stručne i šire javnosti o mogućnostima koje pruža Erasmus+ program. Ambasadori promovišu Erasmus+ kroz pružanje osnovnih informacija o programu i konkursima za projekte u svom okruženju, kao i učešćem na prezentacijama, informativnim događajima i drugim aktivnostima u saradnji sa Fondacijom Tempus. Svaki Erasmus+ ambasador je specijalizovan za određeni segment Erasmus+ programa, a spisak ambasadora po oblastima se nalazi na linku: <http://erasmusplus.rs/erasmus-ambasadori>

Počev od aprila 2017. godine aktivnosti Erasmus+ ambasadora su obuhvatile 30 prezentacija u 12 gradova širom Srbije:

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

- 7 prezentacija u ustanovama predškolskog i osnovnog obrazovanja, uključujući aktive i stručna udruženja,
- 8 prezentacija u srednjim i visokim stručnim škola, uključujući aktive i stručna udruženja,
- 5 prezentacija na ustanovama visokog obrazovanja, uključujući studentske mreže,
- 3 prezentacije u nevladinim i neprofitnim organizacijama,
- 6 prezentacija na sajmovima znanja, sajmovima nauke i republičkim takmičenjima.

Fondacija Tempus je u novembru i decembru organizovala dva susreta sa ambasadorima u cilju upoznavanja sa novim mogućnostima u okviru Nacionalnog poziva za predloge projekata za 2018. godinu.

Centralizovani projekti

Praćenje projekata – monitoring aktivnosti

Nacionalna Erasmus+ kancelarija je tokom 2017. godine sprovela ukupno 21 monitoring aktivnost, i to:

- 7 preventivnih i 9 savetodavnih monitoringa KA2 projekata izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju (CBHE),
- 1 savetodavnu i 4 kontrolne monitoring posete Tempus projektima.

Info dani i promotivne aktivnosti

Glavne promotivne aktivnosti tokom 2017. godine bile su fokusirane na organizaciju nacionalnih i regionalnih informativnih dana i sajmovi visokog obrazovanja. U tom periodu, Fondacija Tempus je organizovala 1 nacionalni i 5 regionalnih informativnih dana kako bi se program Erasmus+ promovisao širom Srbije. Gradovi su izabrani tako da obezbede potpunu regionalnu pokrivenost (Novi Sad, Niš, Kragujevac, Pirot i Novi Pazar). Glavni cilj ovih aktivnosti bio je promovisanje programa institucijama i pojedincima koji ranije nisu učestvovali u programu.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Organizacija sajma visokog obrazovanja nastavljena je i 2017. godine. Erasmus+ kontakt seminar – *HeduFair* 2017 organizovan je u saradnji sa švedskom nacionalnom agencijom uz učešće 87 predstavnika visokoškolskih ustanova iz Švedske i Srbije.

Tokom 2017. godine uloženi su dodatni napor za promovisanje Žan Mone aktivnosti. Organizovana je jedna radionica o razvoju Žan Mone projekata, na kojoj je učestvovalo 50 predstavnika visokoškolskih ustanova iz Srbije, sa ciljem povećanja njihove stope učešća u ovim tipovima projekata.

Informativne aktivnosti su se delimično preklapale sa navedenim promotivnim aktivnostima, ali su uglavnom sprovedene pojedinačno kroz organizaciju sastanaka sa potencijalnim aplikantima. Individualne konsultacije sa studentima i osobljem visokoškolskih ustanova sprovedene su u novootvorenom Informativnom centru Fondacije Tempus.

Podrška aplikantima i korisnicima – radionice

Podrška aplikantima tokom 2017. godine bila je usmerena na aktivnosti projekata izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju (*CBHE*), međunarodne kreditne mobilnosti i Žan Mone projekata. Primarna podrška podnosiocima prijava obezbeđena je putem informativnih aktivnosti koji su imali za cilj podizanje svesti o mogućnostima u predstojećim konkursnim rokovima.

Drugi nivo podrške svim aplikantima sproveden je kroz radionice za pripremu konkurentnih predloga za projekte Izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju i Žan Mone, kao i individualne konsultacije sa podnosiocima prijava (virtuelne, neposredne i putem e-pošte). Tokom 2017. godine Fondacija Tempus je organizovala 4 radionice za projekte izgradnje kapaciteta u visokom obrazovanju i 1 radionicu za Žan Mone aktivnosti.

Podrška korisnicima uglavnom je bila usmerena na pružanje pomoći u implementaciji projekata *CBHE* i Žan Mone, posebno u smislu pružanja dodatnih informacija o finansijskim pravilima programa Erasmus+. Glavna podrška visokoškolskim ustanovama u vezi sa projektima međunarodne kreditne mobilnosti odnosila se na usklađivanje institucionalne prakse sa principima Erasmus povelje za visoko obrazovanje. Erasmus+ kancelarija je organizovala jedan koordinativni sastanak u cilju podrške korisnicima nedavno odobrenih projekata na temu upravljanja projektima i finansijskim procedurama i pravilima programa.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Učešće u mrežama i platformama

eTwinning

Škole iz Srbije su do sada bile veoma aktivne u *eTwinning*-u, a učesnici platforme, uglavnom nastavnici, smatraju ga korisnim budući da dopunjuje nastavne aktivnosti i čini ih zanimljivijim njihovim učenicima. Ukupan broj *eTwinning* projekata do kraja decembra 2017. godine je 1349, a ukupan broj registrovanih korisnika iz Srbije na *eTwinning* platformi je 2340.

Nacionalni Tim za Podršku (NSS) *eTwinning* mreže u Srbiji organizovao je sledeće aktivnosti u 2017. godini:

- **7 akreditovanih seminara** o upotrebi *eTwinning* portala, akreditovanih od strane Zavoda za unapređenje obrazovanja i vaspitanja (ZUOV),
- **6 vebinara** od čega 4 u okviru „Nedelje škola“ i 1 tokom „Erasmus+ nedelje“,
- ***eTwinning* kontakt seminar “Aktivna nastava i učenje putem *eTwinning*-a”** na kojem je učestvovalo 81 nastavnik iz 17 evropskih zemalja, od čega je 14 bilo iz Srbije.
- **Nacionalnu *eTwinning* konferenciju “Projektno orijentisana nastava: ocenjivanje i sprovođenje u praksi”** na kojoj je učestvovalo 132 učesnika zaposlenih u obrazovno-vaspitnim ustanovama iz čitave zemlje.
- **Celonedeljnu internet obuku “Osnove *eTwinning*-a”** i 3 tematske internet obuke zajedno sa *eTwinning* ambasadorima.
- Prezentaciju *eTwinning*-a na događajima drugih organizacija i u okviru većeg broja manifestacija u organizaciji Fondacije Tempus.
- Učešće 6 nastavnika iz Srbije na 4 međunarodna *eTwinning* seminara i konferencije.
- **5 monitoring poseta *eTwinning* projektima** u Srbiji.

Pored učešća u promotivnim aktivnostima u organizaciji FT, ukupno 13 ambasadora je nezavisno učestvovalo u preko 45 događaja u 2017. godini na kojima su održali prezentacije i treninge o tome kako koristiti *eTwinning*.

Takođe, organizovan je konkurs za Nacionalnu Oznaku Kvaliteta (NQL), gde je od 156 projektnih prijava 119 projekta dobilo NQL, što je za oko 50% više u odnosu na 2016. godinu. Evropske oznake kvaliteta dobilo je 67 projekta. Povodom 30-godišnjice programa Erasmus, Evropska komisija je 2017. godine pokrenula inicijativu „*Move2Learn, Learn2Move*“ za učesnike u evropskim *eTwinning* projektima, gde učesnici imaju priliku da se prijave i osvoje vaučere za putovanje u druge zemlje Erasmus+ programa.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Iz Srbije je ukupno 7 projekata inicijative „Move2Learn, Learn2Move“, koje su realizovala 4 nastavnika iz Srbije, dobilo nagradu tj. vaučere za putovanje.

Euroguidance

Aktivnosti nacionalnog *Euroguidance* centra koji radi u okviru Fondacije Tempus, tokom 2017. godini su sledeće:

- **Otvaranje Informativnog centra Fondacije Tempus** (Terazije 39, Beograd) koji svakog radnog dana od 10-18 časova svim zainteresovanim građanima pruža informacije o mogućnostima za mobilnost i učestvovanje u programu Erasmus+.
- Sprovođenje programa profesionalnog razvoja nastavnika u srednjoj školi za karijerno vođenje i savetovanje, koji je obuhvatao:
 - 9 akreditovanih seminara za ukupno 226 učesnika iz 108 škola
 - 1 napredni seminar,
 - Onlajn kurs za nastavnike na *Udemy* platformi
 - Individualne konsultacije sa dva zainteresovana školska tima.
- 6 vebinara namenjena roditeljima i učenicima završnih razreda osnovnih i srednjih škola koji upisuju sledeći nivo školovanja,
- 1 vebinar posvećen planiranju celoživotnog učenja odraslih
- 9 vebinara posvećena podršci studentima i mladima prilikom prijave i boravka na mobilnosti, kao i prilikama za volontiranje.
- Organizovanje prve Nedelje karijernog vođenja i savetovanja u Srbiji (prva nedelja oktobra), za oko 250 karijernih praktičara iz Republike Srbije i dvanaest različitih zemalja Evrope:
 - 5. nacionalna *Euroguidance* konferencija,
 - Zvanično pokretanje *Europass* u Republici Srbiji,
 - Vebinar „Mogućnosti za karijerne praktičare u okviru Elektronske platforme za obrazovanje odraslih – EPAL“,
 - 12. prekogranični seminar *Euroguidance* mreže u Beogradu (*CBS*) sa temom „Karijerno vođenje 4.0 – Inovativne prakse za nove veštine“
- 2. nacionalna dodela nagrada za najbolju praksu u karijernom vođenju i savetovanju
- Predavanja o karijernom vođenju studentima koji se školuju za nastavnike i školske savetnike na Filozofskom fakultetu

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

- Presentacija o karijernom vođenju predstavnicima visokih škola Srbije
- Objavlivanje biltena “Karijera i mobilnost 5”
- Objavlivanje E-biltena namenjenog praktičarima za karijerno vođenje
- Ažuriranje sajta nacionalnog EG centra www.euroguidance.rs
- Ažuriranje i dogradnja nacionalne baze obrazovnih mogućnosti www.obrazovanje.rs
- Ažuriranje i dogradnja baze obrazovnih mogućnosti za strane studente www.StudyinSerbia.rs
- Promocija sistema visokog obrazovanja u Srbiji na *EAIE* konferenciji Sevilji.
- Presentacije na više od 50 događaja i info dana širom Srbije o mogućnostima za mobilnost studenata i mladih, kao i o mogućnostima za volontiranje mladih (na fakultetima i univerzitetima, sajmovima stipendija, tokom gostovanja u gradskim bibliotekama u gradovima Srbije, u EU info centru u Beogradu, susreti sa alumnistima Erasmus Mundus programa, kao i tokom drugih javnih manifestacija)
- Učešće na Evropskoj nedelji mladih
- Sprovođenje programa „otvorenih vrata“ o mobilnosti (do marta meseca) u prostorijama EG centra Fondacije Tempus i putem *Facebook live chat*-a.
- Organizovanje dve studijske posete iz Bosne i Hercegovina i Crne Gore.
- Podrška Radnoj grupi za razvoj nacionalnih standarda usluga karijernog vođenja i savetovanja i organizacija 3 vebinara Radne grupe za profesionalni razvoj zaposlenih u EG mreži,
- Prisustvo na više od 15 studijskih poseta, konferencija i zajedničkih događaja za zaposlene i praktičare za karijerno vođenje u Srbiji, regionu i Evropi:
 - Učešće na zvaničnom događaju pokretanja novog onlajn alata Evropske komisije EU *Skills Profile Tool for Third Country Nationals* u Briselu.
 - Učešće na zajedničkom sastanku *Euroguidance*, *Europass* i *EQF* mreža u Briselu.
 - Učešće na evropskom sastanku i radnim grupama *Euroguidance* mreže u Valeti,
 - Učešće na prvoj Evropskoj nedelji karijernog vođenja i savetovanja u Talinu, Estonija.
 - Učešće na sastanku eksperata i praktičara povodom pokretanja *EPLM* platforme u Budimpešti,
 - Učešće u Evropskoj nedelji stručnog obrazovanja i obuka u Briselu,
 - Učešće na konferencija „Karijerno vođenje i savetovanje u svetu koji se menja“ u organizaciji *Euroguidance* centra Češke Republike u Pragu,
 - Sastanak sa predstavnicima Alumni asocijacije Zapadnog Balkana
 - Učešće na Konferenciji „Nove tehnologije u obrazovanju“, međunarodnom sajmu obrazovanja *EDUFair*, regionalnom sajmu obrazovanja *NOU fest* i sajmu školskih timova za *KVIS* u organizaciji *BOŠ*-a.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

- Učešće na konferencijama u organizaciji Fondacije Tempus „Uključenost roditelja u rad škola i predškolskih ustanova“ i „Razvoj veština nastavnika i trenera u oblasti obrazovanja odraslih kroz saradnju “
- Učešće na konferencijama i sastancima u oblasti KViS u organizaciji drugih aktera na nacionalnom nivou.
-

Eurydice

U skladu sa planom aktivnosti za 2017. godinu, koji utvrđuje Izvršna agencija Evropske komisije za programe iz oblasti obrazovanja, kulture i medija *Eurydice* jedinica koja funkcioniše u okviru Fondacije Tempus imala je sledeće aktivnosti:

- Prikupljanje i ažuriranje podataka za 6 *Eurydice* studija.
- U skladu sa dosadašnjom praksom, na *Eurydice* veb sajtu ažuriran je opis nacionalnog sistema obrazovanja u Srbiji sa podacima o novom razvoju i propisima koji regulišu ovu oblast. Ažurirano i pripremljeno 12 članaka na srpskom i engleskom jeziku koje su postavljene na novu *Drupal* platformu.
- Prevedeno je 10 *Eurydice* publikacija sa engleskog na srpski jezik (7 studija i 3 skraćena prikaza).
- Objavljeno je 14 *Eurydice* publikacija na engleskom jeziku koje sadrže rezultate studija u kojima je učestvovala Srbija u ranijem izveštajnom periodu.
- Distribuiranje elektronskog biltena nacionalne *Eurydice* jedinice sa bitnim informacijama o aktivnostima *Eurydice* jedinice.
- Učešće na dva zajednička sastanka evropskih nacionalnih *Eurydice* jedinica u Briselu.
- Učešće u radu internet foruma zatvorenog tipa koji je namenjen predstavnicima jedinica iz svih zemalja članice *Eurydice* mreže.
- Organizovanje konferencije „Uključenost roditelja u rad škola i predškolskih ustanova“ u Beogradu koja je okupila preko 200 predstavnika svih ciljnih grupa, koji svojim radom mogu da doprinesu boljoj uključenosti roditelja u rad obrazovno-vaspitnih ustanova.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

EPALE

EPALE je evropska platforma namenjena profesionalcima u oblasti obrazovanja odraslih u Evropi. Osnovana je 2014. godine od strane Evropske Komisije, u okviru programa Erasmus+. Republika Srbija je od 2017. godine postala deo mreže, a ulogu Nacionalnog tima za podršku sprovodi Fondacija Tempus.

Imajući u vidu da je ovo prva godina rada *EPALE* platforme u Srbiji, Nacionalni tim za podršku usmerava svoje aktivnosti ka sledećim ciljevima:

- Promovisanje *EPALE* kao jedinstvenog alata koji pruža mogućnost za ostvarivanje saradnje, razmenu iskustava i diskusiju;
- Pružanje tehničke podrške korisnicima prilikom korišćenja portala i obuke korisnika radi najefikasnijeg korišćenja tehničkih mogućnosti portala;
- Podržavanje razmene dobrih praksi između nastavnika i trenera u oblasti obrazovanja odraslih u Srbiji i drugim zemljama članicama *EPALE* mreže.

U skladu sa navedenim ciljevima organizovane su sledeće aktivnosti:

- Nedelja obrazovanja odraslih.
- Prva nacionalna *EPALE* konferencija „Razvoj veština nastavnika i trenera u oblasti obrazovanja odraslih kroz saradnju“ u Beogradu, koja je okupila više od 120 učesnika, predstavnika organizacija, institucija, eksperata i praktičara koji se bave obrazovanjem odraslih.
- 3 vebinara posvećena karijernom vođenju i obrazovanju odraslih, koje je ukupno pratilo oko 90 učesnika.
- 3 vebinara posvećena različitim mogućnostima u okviru *EPALE* platforme.
- 2 nagradna konkursa za izbor najboljih radova na *EPALE* platformi. Autori nagrađenih tekstova su imali priliku da učestvuju na konferencijama u Austriji i Belgiji.
- Predstavljanje platforme *EPALE* na nacionalnim konferencijama i sajmovima obrazovanja:
 - Međunarodnom sajmu obrazovanja u Beogradu
 - Regionalnom sajmu obrazovanja u Čupriji
 - Sajmu „Nove tehnologije u obrazovanju“ u Beogradu
 - Konferenciji „Dijalozi u obrazovanju“ održanoj na Filozofskom fakultetu, Univerziteta u Beogradu,
 - 66. sednici Saveta za stručno obrazovanje i obrazovanje odraslih,

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

- Učešće na više međunarodnih događaja (Belgija, Hrvatska, Austrija, Crna Gora, Ujedinjeno Kraljevstvo).
- Učešće u radu internet foruma zatvorenog tipa koji je namenjen predstavnicima NSS-a svih zemalja članice *EPALE* platforme.
- Do kraja 2017. godine broj korisnika *EPALE* platforme iz Srbije je 197, a registrovano je 9 organizacija.
- Na platformi je najavljeno 24 događaja, objavljeno 10 resursa, 9 blog članaka i 5 vesti.
- 2 *newsletter*-a poslata su registrovanim *EPALE* korisnicima, kao i svim korisnicima prijavljenim na mejling listu Fondacije Tempus namenjenju obrazovanju odraslih.
- Promocija *EPALE* platforme u okviru 6 Erasmus+ info dana (Beograd, Novi Sad, Niš, Pirot, Novi Pazar i Kragujevac)
- 6 radionica za pisanje projekata (3 u Beogradu i po jedna u Šapcu, Kikindi i Nišu).
- Organizovanje niza sastanaka sa glavni akterima u obrazovanju odraslih na nacionalnom nivou.
- Produkcija promotivnog videa za *EPALE* mrežu.

Europass

Europass je evropska mreža za razvijanje i promociju zajedničkog evropskog okvira za transparentnost kvalifikacija i kompetencija. *Europass* predstavlja set od 5 dokumenata osmišljenih tako da pružaju informacije o veštinama i kvalifikacijama pojedinaca na način koji je prepoznatljiv širom Evrope. *Europass* dokumenti su: evropski obrazac biografije (*Europass CV*), jezički pasoš, *Europass* dokument o mobilnosti i dodaci diplomama stručnog i visokog obrazovanja.

Republika Srbija je *Europass* mreži pristupila u aprilu 2017. godine čime je otvorena mogućnost za obezbeđivanje zvaničnih prevoda dokumenata i njihovo izdavanje građanima Srbije u skladu sa *Europass* standardima. *Europass* centar funkcioniše kao organizacioni deo Fondacije Tempus.

Iz navedenih razloga sprovedene aktivnosti u izveštavanom periodu imale su za cilj uspostavljanje *Europass* nacionalnog centra, ostvarivanje saradnje sa ključnim evropskim partnerima poput CEDEFOP-a i Evropske komisije, kao i drugih nacionalnih *Europass* centara, i prevode osnovnih *Europass* dokumenata kako bi se uspostavili uslovi za izdavanje ovih dokumenata na srpskom jeziku.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Europass centar je sproveo sledeće aktivnosti tokom 2017. godine:

- Prevod evropskog obrasca biografije (*Europass CV*), evropskog jezičkog pasoša i srodnih dokumenata.
- Prevod *on-line* alata za uređivanje *Europass* dokumenata.
- Učešće na prvom sastanku *Europass* mreže u Gentu.
- Učešće u radu radne grupe za komunikaciju i promociju i radne grupe za inovacije i mobilnost *Europass* mreže.
- Učešće na 2 zajednička sastanka *Europass*, *Euroguidance* i *EQF* mreža u Briselu.
- Zvanično pokretanje *Europass*-a u Srbiji na 5. nacionalnoj konferenciji „Karijerno vođenje i savetovanje u Republici Srbiji“.
- Izrada veb stranice *Europass* centra www.europass.rs
- Izrada publikacija i promotivnog materijala.
- Presentacija upotrebe *Europass* dokumenta o mobilnosti na koordinativnim sastancima odobrenih Erasmus+ projekata.
- 7 prezentacija *Europass* dokumenata pojedincima i predstavnicima organizacija (uključujući 5 seminara o karijernom vođenju i učešće na nacionalnom info danu za Erasmus+ projekte).
- 2 radionice za srednjoškolce o sastavljanju *Europass* biografije, sa ukupno 37 učesnika.
- Promocije *Europass* dokumenata i alata na sajmovima stipendija.
- Učešće u radu srednjoevropskog klastera *Europass* mreže, radu foruma za unapređenje *Europass* portala i na stručnim konferencijama.
- Priprema 2 programa stručnog usavršavanja nastavnika i podnošenje prijave za akreditaciju ovih programa za narednu školsku godinu.
- Studijska poseta *Europass* centru u Češkoj Republici.
- Definisane procedure za izdavanje *Europass* dokumenta o mobilnosti za učesnike mobilnosti iz Srbije: obrađeno je preko 80 prijava za izdavanje, a izdato i validirano 52 dokumenta.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

Nacionalna CEEPUS kancelarija

CEEPUS (Central European Exchange Programme for University Studies) je srednjeevropski program za razmenu studenata i nastavnog osoblja čije je sedište u Beču, Austrija. *CEEPUS* omogućava razmene u vidu kreditne mobilnosti, istraživačkih boravaka, realizacije predavačkih aktivnosti, kao i tzv. letnjih škola. Od osnivanja programa 1994. godine, u članstvo *CEEPUS*-a

stupila je većina zemalja srednje, istočne i jugoistočne Evrope. U prethodnih 20 godina, kroz ovaj program je organizovano preko 47 hiljada razmena studenata i nastavnog osoblja. Treći ciklus *CEEPUS* programa (*CEEPUS* III) otpočeo je 1. maja 2011. godine, a njegovo predviđeno trajanje je sedam godina.

U okviru *CEEPUS* programa u akademskoj 2016/2017. godini realizovano je 188 boravaka studenata i akademskog osoblja iz partnerskih *CEEPUS* država na visokoškolskim ustanovama (VŠU) u Srbiji. U istom periodu studentima i akademskom osoblju sa državnih VŠU iz Republike Srbije dodeljeno je mobilnosti u ukupnoj vrednosti od 599.25 stipendijskih meseci za boravak na institucijama u partnerskim *CEEPUS* zemljama.

VŠI iz Republike Srbije učestvovala su u radu 58 mreža kojima je dodeljena kvota za mobilnost, kao i u okviru 9 *umbrella* mreža, koje su učestvovala u programu bez unapred dodeljene kvote za razmenu studenata i akademskog osoblja. U narednoj akademskoj godini (2017/2018) VŠI iz Srbije učestvovaće u radu 63 mreže sa dodeljenom kvotom za mobilnost i 8 mreža na rezervnoj listi (*umbrella* mreže). Prema ukupnom broju mreža čijim će radom koordinisati u akademskoj 2017/18. godini – 11 mreža – institucije iz Republike Srbije dele prvo mesto sa visokoškolskim ustanovama iz Austrije i Slovenije.

U nastavku su navedene najznačajnije aktivnosti nacionalne *CEEPUS* kancelarije sprovedene tokom akademske 2016/2017. godine:

- Sprovođenje prijave mreža za akademsku 2017/18. godinu, proces njihove evaluacije i odobravanja.
- Organizovanje procesa izbora novih akademskih ocenjivača *CEEPUS* III mreža koji su priključeni postojećoj bazi.
- Stalna komunikacija sa Centralnom *CEEPUS* kancelarijom u pogledu različitih aspekta sprovođenja programa.

Izveštaj o radu Fondacije Tempus za 2017. godinu

- Učešće na dva skupa u Sarajevu: Sastanak viših zvaničnika *CEEPUS* zemalja i Evaluacijska komisija.
- Učešće na Ministarskom sastanku *CEEPUS* zemalja, sastanku Međunarodne komisije i sastanku nacionalnih *CEEPUS* kancelarija, u elektronskoj formi.
- Organizovanje studijske posete NCK Slovenije i gostovanje NCK Bosne i Hercegovine *CEEPUS* kancelariji Srbije.
- Organizovanje niza individualnih konsultacija u prostorijama Fondacije Tempus sa lokalnim kontakt osobama u cilju podrške njihovom radu.
- 1 vebinar na kojem je zainteresovanim kandidatima i lokalnim kontakt osobama predstavljen proces prijave institucionalnih mreža.
- Redovna komunikacija sa predstavnicima VŠU i studentskim centrima.
- Sistemska promocija *CEEPUS* programa na velikom broju VŠI, sa ciljem da što veći broj studenata i predavača bude informisan o programu.
- Prezentacije *CEEPUS* programa u okviru 1 nacionalnog i 3 regionalna info dana na visokoškolskim ustanovama u gradovima Srbije.
- Publikovanje informativnih i promotivnih materijala za ustanove i lokalne kontakt osobe.
- Učešće na više od 30 informativnih događaja koji su obuhvatali prezentacije i info dane na fakultetima i univerzitetima, sajamskim manifestacijama, gostovanjima u bibliotekama širom Srbije u saradnji sa EU info centrom i drugim događajima (festivalu Exit, Evropskom danu jezika)
- 5 vebinara – *online* seminara namenjenih isključivo mogućnostima stipendiranja i učešća u *CEEPUS* programu za studente i akademsko osoblje, kao i još nekoliko vebinara u kojima je *CEEPUS* predstavljen zajedno sa drugim programima koje promovise Fondacija Tempus.